



СВЕТЛАНА ФРОЛОВА

КАРТА ДЕДА МОРОЗА

Говорят, чудеса происходят тогда, когда вы меньше всего их ждёте. Может быть, это и правда, да только в семье Снежкиных чудеса были делом привычным. Ну, как тополиный пух в июле, гроза в мае или комочки в манной каше, которую мама варила по субботам. К чудесам все настолько приспособились, что совсем не обращали внимания. Но одно чудо невозможно было не заметить! Этим чудом была бабушка Вася, то есть





Василиса Львовна. Когда-то она встретилась с самым настоящим волшебником и с тех пор... погодите, лучше пусть она сама всё расскажет.



Дверь в комнату Коли и Поли Снежиных с шумом распахнулась, а затем, на самокате, въехала бабушка Вася — самая классная бабушка в мире! Худенькая, с коротким ёжиком седых волос, в фиолетовых, чуть вытянутых к вискам очках, непоседливая и смешливая. Было в ней что-то от енота. Только не грустного, а весёлого.

Бабушка Вася лихо затормозила.

— Привет, молодёжь! Чем заняты? — спросила она и плюхнулась в кресло-мешок.

Коля, которому было восемь лет, только что открыл для себя удивительный мир Нарнии, поэтому даже не обратил внимания на бабушку, а продолжил сосредоточенно смотреть в электронную книгу. Поля, старше брата на два года, вертелась перед зеркалом и болтала с голосовым помощником из «умной колонки».

— Хоть на Новый год снег будет? — спросила она, заплетая светлую косу.

На следующий день у Поли должен был быть маскарад в школе, вот она и искала лучший образ.



Быть банальной Снежинкой, тем более с фамилией Снежкина, ей не хотелось, а вот королевой Эльзой из мультика – совсем другое дело.

– Завтра температура снизится до минус десяти. Вечером возможны осадки в виде снега, – ответила Алиса из крошечной колонки.

– Наро-о-од, ау-у! Обратите внимание на несчастную старушку! – бабушка Вася чуть повысила голос.

– Бабуль, ну ты ж не старушка, – Поля поймала взгляд бабушки в зеркале и улыбнулась. – Вон какая модная!



– Это да, – хихикнула бабушка и вытянулась на кресле. – Слушайте, а вы письма Деду Морозу написали? Праздник же скоро!

Коля поднял голову от книжки, переглянулся с сестрой, и они звонко рассмеялись.

– Письма? Ба, ты чего, какие письма? – спросил он.

– В смысле? – бабушка Вася выпрямилась и поджала под себя ноги. – Новый год, Дед Мороз, праздник. Нет, не слышали?

Поля ещё раз оглядела своё отражение в зеркале, осталась им довольна и повернулась к бабушке.



— Бабуль, ну какой Дед Мороз в наше время? Мы же не малыши. Давно знаем, что подарки родители покупают, а Деда Мороза нет. Мы с Колей ещё месяц назад нашли, что хотим, и скинули родителям ссылки на магазины. Те всё заказали. Вот, теперь ждём курьеров.

— И вообще, мы не будем ночью спать, — заметил Коля. — Я себе новую игру на приставку заказал. Родители подарят, буду до утра играть!

Василиса Львовна задумалась, затем сняла очки и протёрла краешком футболки.

— Кх-х-х, — прокашлялась она. —

Хотите, историю одну расскажу? Она случилась со мной, когда я училась во втором классе. Как раз про Деда Мороза.



Поля и Коля закатили глаза и тяжело вздохнули. Конечно, бабушка у них модная и современная, но иногда говорит совсем уж странные вещи. Вот как сейчас: волшебство, Дед Мороз, чудеса. Какие могут быть чудеса в современном мире? Коля уже год ходил на робототехнику и точно знал, что никаких чудес не бывает. Это давно, ещё в четыре года, он думал, что машинами и самолётами управляет магия, но сейчас понимал: всё дело в механике и аэродинамике!



— А давай позже? — Коля умоляюще посмотрел на бабушку. — Тут ребята шкаф открыли, а там целый мир, представляешь?!

— Представляю... — бабушка Вася едва заметно вздохнула и поднялась с кресла. — Позже так позже.



Папа и мама забрали Полю после маскарада и, заехав по дороге в булочную за миндальными круассанами и пончиками, закинули их домой. И Полю, и пончики.

— Так, господа хорошие, через десять минут приедет курьер. Он привезёт коробку с продуктами для Нового года. Скорее всего, она тяжёлая, поэтому, Коля, помоги бабушке. Поля, разбери эту коробку: всё, что надо в холодильник, — убери, остальное просто в шкаф. Василиса Львовна, не хулиганьте! Эти двое, — мама указала на Полю и Колю, — вполне себе взрослые и могут многое делать сами.

— Есть, мой генерал, — бабушка козырнула и подмигнула внукам.

— Мы за последними мелочами к празднику. Будем часа через два, — сказал папа.





Когда за родителями закрылась дверь, Поля и Коля собирались уйти к себе и зависнуть в гаджетах, но бабушка их остановила.

— Может, по какао, м-м-м? По круассанчику или пончику? И я вам расскажу историю.

— Давай! — обрадовалась Поля, которая жутко любила пончики с шоколадом.

— Ну не-е-ет! — протянул Коля.

— Тогда не узнаешь о моей страшной тайне, — бабушка многозначительно подняла брови.

— Ла-а-адно, только телефон на зарядку поставлю, — Коля бросился к себе и через пару минут уже был на кухне.

Пока бабушка варила какао, приехал курьер.

Поля, Коля и бабушка разобрали коробки.



Затем перешли в гостиную, выключили верхний свет, оставив только гирлянду и несколько свечей на столике, и удобно устроились на диване и креслах.

Бабушка немного помолчала, отпила какао и прочистила горло.

— Я давно хотела рассказать вам эту историю, — она кивнула, на мгновение прикрыв глаза. — В старой панельной девятиэтажке, на седьмом этаже в окно выглядывала маленькая девочка.



— А как её звали? Что за девочка? Это реальная история или опять какая-то сказка? — дети наперебой начали задавать вопросы.

Бабушка нахмурилась и недовольно цокнула языком:

— Будете перебивать, больше ничего не скажу!

— Эй, так нечестно! — Коля вскочил от возмущения и едва не опрокинул кружку с какао.

Поля закатила глаза и недовольно покосилась на брата:

— Хватит! Сядь и давай слушать дальше!

Бабушка улыбнулась и продолжила:

— Так вот, девочка, которая выглядывала в окошко, пыталась согреться, обхватив себя руками...

— У них что, отопление отключили? — удивился Коля.

— Нет, что ты! — тихо рассмеялась бабушка. — Просто форточка была открыта.

— А-а-а... — протянул Коля. — Ну давай, дальше. Что она там делала?

— У неё было важное дело — она высматривала Деда Мороза.

Этой ночью девочка изо всех сил старалась не уснуть. Посмотрела с родителями телевизор,







пожгла с папой бенгальские огни, помогла маме убрать со стола, но старик с подарками задерживался. Она пожелала маме с папой спокойной ночи и легла в кровать. Как только шум воды в ванной стих и захлопнулась дверь в родительскую спальню, она подтащила стульчик к окну и принялась ждать Деда Мороза.

Уже погасли почти все окна в соседних домах, ушли из двора шумные компании, а старик всё не появлялся. Девочка залезла на широкий подоконник и с тревогой замерла: а может, его вообще нет? Может, это родители дарят подарки? Она крепко зажмурилась — нет-нет-нет! Её мама с папой самые честные, они бы никогда не соврали ей!

Девочка с грустью смотрела на снег, накрывающий детскую площадку, машины и деревья. Она



так устала за этот день, что глаза закрывались сами собой, но девочка изо всех сил держалась. Она должна дождаться Деда Мороза! В своём письме она по-

просила не тот подарок, не важный! Надо во что бы то ни стало поговорить с волшебником!

Прикрыла на мгновение глаза и тут же открыла — в прихожей кто-то опрокинул её велосипед и сердито заворчал.



Неужели он? Девочка подлетела к двери — ладони вспотели, сердце замерло, дыхание сбилось. Она приоткрыла дверь.

Возле её жёлтого велосипеда возилась тёмная фигура. Девочка переступила с ноги на ногу в нетерпении — ну что же он так медленно? Вот пойдёт на кухню, к ёлке, она следом. Начнёт подарки доставать, тут она его и поймаёт!

Фигура закричала, поставила ровно велосипед, оглянулась... Девочка замерла. Прямо на неё смотрел Дед Мороз! Он был в чёрных штанах, ботинках, красной куртке с белым воротником и красной шапке. Дед схватился за голову и шагнул к ней. Девочка попятилась, споткнулась о мягкого тигра и плюхнулась на попу.

«Ты чего не спишь? Ты кто такая?» — Дед Мороз присел на корточки.



Девочка дотронулась до его красного носа и дёрнула бороду.

«Эй! Больно же!»

«Ой! Извините! Я проверяла — настоящий ли вы, — она почувствовала, как щёки горят. — А где ваша шуба? А посох?»

«Попробовала бы ты в ней по всей стране за ночь проехать, — проворчал старик. — Неудобно! Сменил вот...»



Дед Мороз смотрел на девочку внимательно и сосредоточенно. Он махнул рукой, как бы говоря, что ничего страшного, достал из кармана книжку и раскрыл её. Девочка пожалела, что не умеет составлять слоги в слова. Эх! Она бы обязательно прочла, что там написано, но ей всего пять лет. Дед Мороз охнул и побледнел.

«Вот оно что...» — пробормотал он и погладил бороду.

«Что? — спросила девочка и заглянула в книгу. — Да это карта!»



Девочка с восторгом рассматривала карту. На ней светились десять, нет, сто или сикстиллиард звёздочек! Сикстиллиард — самое большое число, которое знала девочка. Поэтому она решила, что именно столько крошечных золотых огоньков светится на странице.

«Угу, карта, — Дед Мороз снял шапку и почесал лоб. — Только тебя на ней нет».

«Как это?» — девочка замерла.

Она боялась услышать, что была такой плохой, что её даже в список не внесли. Глаза защипало, нос защекотало, и противный комок подкатил к горлу.

«Это несправедливо!»



Дед Мороз сел на пол и взял девочку за руку. Она уже плохо его видела — слёзы лились водопадом.

«Послушай, — он ещё раз раскрыл книгу, — это список всех детей, которым я должен подарить подарки. Если малыш спит, то на карте зажигается маленькая золотая звёздочка. Так я знаю, куда лететь. Но сейчас я вижу лишь твоего младшего братика. Именно для него я и принёс подарок».

Девочка перестала плакать, вытерла слёзы и заглянула Деду Морозу в глаза.

«Мне не нужны подарки. Дедушка, я ждала тебя и хотела сказать, чтобы ты не дарил мне щенка, как я писала».

Дед Мороз поднял бровь и внимательно посмотрел на девочку. Девочка провела рукой по коротко стриженной голове и поправила пижаму, которая стала ей велика с тех пор, как она заболела.

«А что же ты хочешь?» — дрогнувшим голосом спросил Дед.

Девочка прижала кулачки к груди и прошептала: «Выздороветь...»

Бабушка замолчала. Поля и Коля молча смотрели на волнующееся пламя от свечей. Какао давно остыло, от круассанов и пончиков никто так и не откусил ни кусочка.





Поля прошептала:

– Бабушка... а она... она выздоровела?

Бабушка отхлебнула из своей чашки.

– Через много лет, в старой панельной девятиэтажке, на седьмом этаже в окно выглядывал мальчик. Стукнула дверь, и в комнату вошла молодая женщина:

«Сынок, пора спать».

«Ну ма-ам. Я хочу дождаться Деда Мороза».

Женщина посадила сына на колени, крепко обняла:

«Ты знаешь, у Деда Мороза есть чудесная книга. В ней отмечены все дети. Если малыш спит, то на карте в книге зажигается маленькая золотая звёздочка. Но если она не горит, то волшебник не может найти дорогу к ребёнку».

Мальчик сделал большие глаза, охнул и бросился в кровать. Женщина укрыла его одеялом, поцеловала и вышла из комнаты. Она окинула взглядом прихожую и убрала подальше от входной двери старый, ещё её собственный, жёлтый велосипед.

– Так она выздоровела! – крикнул Коля.

Бабушка улыбнулась.

– Это правда? – прошептала Поля. – Ты так сильно болела в детстве?





Коля замер.

— С чего ты решила, что это бабушка?

Поля закатила глаза и вздохнула.

— Жёлтый велосипед, балда! Это наш с тобой, а до этого — папин, а до него — бабушкин. Верно? — она внимательно смотрела на бабушку.

Так кивнула и допила какао.

— Значит, ты видела настоящего Деда Мороза? — шёпотом спросил Коля.

— Видела. И он подарил мне самый важный в жизни подарок: здоровье.

— Ты больше не болела?

— Ну, мне надо пить лекарства, регулярно проверяться, но в целом всё нормально.

— Значит, если мы не уснём в новогоднюю ночь, то Дед Мороз не придёт?

— Он просто не увидит вас на своей карте, — пожала плечами бабушка Вася.



В новенькой высотке, на двадцать седьмом этаже в окно выглядывала маленькая старушка. Она внимательно рассматривала город и время от времени поёживалась от холода. Старушка крепко обхватила себя руками, но от окна не отходила.